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Q1. दीपक द्वारा अंग्रेजी, ह दंी और गणित में प्रापतांकों का औसत 70  ै तथा उसके द्वारा अंग्रेजी और 
गणित में प्रापतांकों का औसत 73  ै। यहद ववज्ञान में दीपक के प्रापतांक, ह दंी में उसके प्रापतांकों से 25% 

अधिक  ैं, तो इन 4 ववषयों में दीपक द्वारा प्रापत औसत अंक ज्ञात कीजजये।  
(a) 76.5 
(b) 72.5 
(c) 71.5 
(d) 75.5 
(e) 78.5 
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Q2. A और B की ममलाकर वततमान आय ुका योग 90 वषत  ै तथा C, B स े4 वषत छोटा  ै। यहद A की 
वततमान आयु, C की वततमान आय ुका 72%  ै, तो B और C की ममलाकर वततमान आयु का योग ज्ञात 

कीजजये।   
(a) 92 वषत  
(b) 114 वषत 
(c) 88 वषत 
(d) 118 वषत 
(e) 104 वषत  
L1Difficulty 2 
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Q3. एक पात्र में क्रमशः 5: 3 के अनुपात में पानी और दिू का 800 लीटर ममश्रि  ै। यहद पात्र स े200 

लीटर ममश्रि को पूिततः दिू के साथ प्रततस्थावपत ककया जाता  ै, तो पररिामी ममश्रि में दिू का पानी से 
अनुपात ज्ञात कीजजये।  
(a) 17:15 
(b) 5:4 
(c) 3:2 
(d) 11:7 

(e) उपरोक्त में से कोई न ीं  



L1Difficulty 2 
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Q4. वषत 2017 में एक गााँव की जनसंख्या 40% घट गई और वषत 2018 में 70% बढ़ गई। यहद वषत 
2018 में गााँव की कुल जनसंख्या 306000  ै, तो वषत 2016 में गााँव की जनसंख्या ज्ञात कीजजए।  
(a) 180000 
(b) 160000 
(c) 250000 
(d) 300000 
(e) 240000 
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Q5. A और B न ेएक व्यवसाय में क्रमशः 9000 रुपये और 16000 रुपये का तनवेश ककया। 5 म ीने के 

बाद, A ने अपन ेशुरुआती तनवेश में 66
2

3
% का तनवेश बढ़ाया और B ने 6000 रुपये वापस ले मलए। यहद 

वषत के अंत में कुल लाभ 36000 रुपये  ै, तो वषत के अंत में B का लाभांश ज्ञात कीजजए।  
(a) 15000 रुपये  

(b) 18000 रुपये 

(c) 16000 रुपये 

(d) 20000 रुपये 

(e) 14000 रुपये 
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Directions (6-10): तनम्नमलणित प्रश्नों में प्रश्नवाचक धचह्न (?) का अनुमातनत मान ज्ञात 
कीजजए- 
 
Q6. 79.98% 𝑜𝑓 550.02 + 44.98% 𝑜𝑓 799.99 = ?2 × 7.99 
(a) 16 
(b) 10 
(c) 15 
(d) 12 
(e) 21 
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Q7. 
9.03

75.01
of 

194.99

11.02
 of 

659.998

35.97
= ? –  64.02 

(a) 121 
(b) 118 
(c) 103 
(d) 111 
(e) 95 
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Q8. √1521.02 × 169.01 − (26.99)2 + 418.001 = (? )2 
(a) 8 
(b) 18 
(c) 11 
(d) 14 
(e) 19 
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Q9. 148.01 + 832.01 ÷ 64.01 − 97.03 =?3   
(a) 4 
(b) 6 
(c) 5 
(d) 7 
(e) 3 
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Q10. 79.98% 𝑜𝑓 399.99 + ? % 𝑜𝑓 650.03 =  580.02 
(a) 50 
(b) 70 
(c) 30 
(d) 60 
(e) 40 
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Directions (11-15): हदए गए प्रश्नों में, दो समीकरि (I) और (II) हदए गए  ैं। दोनों समीकरिों 
को  ल करें और उधचत उत्तर अंककत कीजजए- 



 
Q11. I. 4𝑥² −  13𝑥 +  10 =  0 
         II. 4𝑦² −  21𝑦 +  27 =  0 
(a) 𝑥 < 𝑦 
(b) 𝑥 > 𝑦 
(c) 𝑥 ≥ 𝑦 
(d) 𝑥 ≤ 𝑦 

(e) 𝑥 = 𝑦 या कोई संबंि न ी ं
 
L1Difficulty 2 
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Q12. I. 𝑥² +  15𝑥 +  56 =  0 
         II. 𝑦² +  12𝑦 +  32 =  0 
(a) 𝑥 < 𝑦 
(b) 𝑥 > 𝑦 
(c) 𝑥 ≥ 𝑦 
(d) 𝑥 ≤ 𝑦 

(e) 𝑥 = 𝑦 या कोई संबंि न ी ं
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Q13. I. 3𝑥² +  20𝑥 + 32 =  0 
         II. 3𝑦² + 34𝑦 +  96 =  0 
(a) 𝑥 < 𝑦 
(b) 𝑥 > 𝑦 
(c) 𝑥 ≥ 𝑦 
(d) 𝑥 ≤ 𝑦 

(e) 𝑥 = 𝑦 या कोई संबंि न ी ं
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Q14. I. 𝑥² + 6𝑥 + 8 =  0 
         II. 𝑦² +  10𝑦 + 24 =  0 
(a) 𝑥 < 𝑦 
(b) 𝑥 > 𝑦 
(c) 𝑥 ≥ 𝑦 
(d) 𝑥 ≤ 𝑦 

(e) 𝑥 = 𝑦 या कोई संबंि न ी ं



 
L1Difficulty 2 
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Q15. I. 49𝑥² +  140𝑥 +  75 =  0 
         II. 3𝑦² +  10𝑦 +  8 =  0 
(a) 𝑥 < 𝑦 
(b) 𝑥 > 𝑦 
(c) 𝑥 ≥ 𝑦 
(d) 𝑥 ≤ 𝑦 

(e) 𝑥 = 𝑦 या कोई संबंि न ी ं
L1Difficulty 2 
QTags Quadratic Inequalities 
QCreator AYUSH PANDEY 
 
 
Solutions   
 
S1. Ans. (b) 
Sol. Marks of Deepak in Hindi = (70 × 3) − (73 × 2) 
= 64 

Marks of Deepak in Science = 64 ×
125

100
 

= 80 

Required average = 
64+80+73×2

4
 

= 72.5 
 
S2. Ans. (e) 
Sol. Let present age of C be x years. 
So, present age of B = (x + 4) years 

And, present age of A = 𝑥 ×
72

100
 

= 0.72x years 
ATQ, 
0.72𝑥 + 𝑥 + 4 = 90  
𝑥 = 50  
So, required sum of ages = 𝑥 + 4 + 𝑥 
= 104 years 
 
S3. Ans. (a) 
Sol. ATQ, 

Quantity of milk in the final mixture in the vessel = (800 ×
3

8
) − (200 ×

3

8
) + 200 

= 425 liters 

Quantity of water in the final mixture in the vessel = (800 ×
5

8
) − (200 ×

5

8
) 



= 375 liters 

Required ratio = 
425

375
 

= 17:15 
 
S4. Ans. (d) 

Sol. Required population = 306000 ×
100

170
×

100

60
 

= 300000 
 
S5. Ans. (b) 
Sol. Profit sharing ratio of A to that of B = ((9000 × 5) + (15000 × 7)): ((16000 × 5) +

(10000 × 7)) 

= 150000: 150000  
= 1:1 

Required amount = 36000 ×
1

2
 

= Rs.18000 
 
 
 
S6. Ans. (b) 

Sol. 
80

100
× 550 +

45

100
× 800 =?2× 8 

?2× 8 = 440 + 360  

?2 =
800

8
  

? = 10  
 
S7. Ans. (c) 

Sol. 
9

75
×

195

11
×

660

36
=? −64 

? = 39 + 64  
? = 103   
 
S8. Ans. (d) 
Sol. (39 × 13) − 729 + 418 =?2 
?2 = 507 − 729 + 418  
?2 = 196  
? = 14  
 
S9. Ans. (a) 

Sol. 148 +
832

64
− 97 =?3 

?3 = 51 + 13  
?3 = 64  
? = 4  
 
S10. Ans. (e) 



Sol. 
80

100
× 400 +

?

100
× 650 = 580 

?

100
× 650 = 580 − 320  

? =
260

650
× 100  

? = 40  
 
S11. Ans. (a) 

Sol. 

I. 4𝑥² −  13𝑥 +  10 =  0 

4𝑥² −  8𝑥 –  5𝑥 +  10 =  0  

4𝑥(𝑥 –  2) –  5 (𝑥 –  2)  =  0  

(4𝑥 – 5) (𝑥 –  2)  =  0  

𝑥 =
5

4
 ,2  

II. 4𝑦² −  21𝑦 +  27 =  0 

4𝑦² −  12𝑦 –  9𝑦 +  27 =  0  

4𝑦(𝑦 –  3) –  9 (𝑦 –  3)  =  0  

(𝑦 –  3) (4𝑦 − 9)  =  0  

𝑦 =  3,
9

4
  

 𝑆𝑜, 𝑥 < 𝑦 

  

S12. Ans. (e) 

Sol. 

I. 𝑥² +  15𝑥 +  56 =  0 

𝑥² +  8𝑥 +  7𝑥 +  56 =  0  

𝑥(𝑥 +  8)  +  7 (𝑥 +  8)  =  0  

(𝑥 +  8) (𝑥 +  7)  =  0  

𝑥 =  −8, −7  

II. 𝑦² +  12𝑦 +  32 =  0  

𝑦² + 8𝑦 +  4𝑦 +  32 =  0   

𝑦(𝑦 +  8)  +  4 (𝑦 +  8)  =  0  

(𝑦 +  8) (𝑦 +  4)  =  0  

𝑦 =  −8, −4  

So, no relation. 

 

S13. Ans. (b) 

Sol. 

I. 3𝑥² +  20𝑥 + 32 =  0 

3𝑥² +  8𝑥 + 12𝑥 + 32 =  0  

𝑥(3𝑥 +  8) +  4 (3𝑥 +  8)  =  0  



(𝑥 +  4) (3𝑥 +  8)  =  0  

𝑥 = −4,
−8

3
 

II. 3𝑦² + 34𝑦 +  96 =  0 

3𝑦² + 18𝑦 + 16𝑦 +  96 =  0  

3𝑦 (𝑦 + 6) + 16 (𝑦 + 6)  =  0  

(3𝑦 +  16) (𝑦 + 6)  =  0  

𝑦 =
−16

3
, −6 

𝑆𝑜, 𝑥 > 𝑦.  

 

S14. Ans. (c) 

Sol.  

I. 𝑥² + 6𝑥 + 8 =  0 

𝑥² + 2𝑥 +  4𝑥 + 8 =  0  

𝑥(𝑥 + 2) +  4 (𝑥 + 2)  =  0  

(𝑥 +  4) (𝑥 + 2)  =  0  

𝑥 =  −2, −4  

II. 𝑦² +  10𝑦 + 24 =  0 

𝑦² +  6𝑦 + 4𝑦 + 24 =  0  

𝑦(𝑦 +  6) +  4 (𝑦 +  6)  =  0  

(𝑦 + 4) (𝑦 + 6)  =  0  

𝑦 =  −4, −6  

𝑆𝑜, 𝑥 ≥ 𝑦.  

 

S15. Ans. (e) 

Sol. 

I. 49𝑥² +  140𝑥 +  75 =  0 

49𝑥² +  35𝑥 +  105𝑥 +  75 =  0  

7𝑥(7𝑥 +  5) + 15 (7𝑥 +  5) =  0  

(7𝑥 +  15) (7𝑥 +  5)  =  0  

𝑥 =
−15

7
, −

5

7
 

II. 3𝑦² +  10𝑦 +  8 =  0 

3𝑦² +  6𝑦 +  4𝑦 +  8 =  0  

3𝑦 (𝑦 +  2)  +  4 (𝑦 +  2)  =  0  

(3𝑦 +  4) (𝑦 +  2)  =  0  

𝑦 =  −2, −
4

3
 

𝑆𝑜, 𝑛𝑜 𝑟𝑒𝑙𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛.  



 
 
 


